

思念是一缕温柔的风

哈铁岭小学五年级 孙乃昀

晴朗的夏夜，风儿轻轻吹着，我静静地仰望星空，姥爷，您在哪里？那颗眨着眼睛的星星是您吗？

不知什么时候开始，我懂得了心痛的感觉。不知什么时候开始，我会在静夜里莫名流泪。不知什么时候开始，我的内心有了一扇厚重的大门。终于有一天我明白了，我是想您了。

我们初次见面是十一年前的那个春天，那是个中午，虽然现在的我并不知道当时发生了什么，但我知道当时您一定是在产房外最焦急的人，因为我知道您是最爱我的。

三岁时您常带着我在小区里到处玩，我依稀记得当时的我骑着滑板车在前面跑，您在后面追，一边追一边对我说：“慢点骑，当心摔着；快躲开，后面来车了。”那声音仿佛至今仍在耳畔回响。

由于父母工作忙，您和姥姥就承担起了送我上学的重任。天气暖和的时候我们就步行上学，有时总能碰到认识的人，不管熟不熟，总要和对方夸上我几句，滔滔不绝。有时说：“瞧，我外孙女漂亮吧，瞅瞅这浓浓的眉毛，大大的眼睛，学习也好得很，已经会20以内加法了……”

每个假期您都开着车带我和姥姥去大连玩，只因我的一句“不喜欢坐飞机……”到了大连，儿时的我恨不得一天24小时都在海滩上抓小螃蟹，而您就带上小马扎，一把遮阳伞坐在一边陪着我，那个身影我至今还清晰地记着。等我玩累了，您就带我去喂鸽子、抓蜻蜓……而如今，这些美好的记忆都被我深深地埋在内心最柔软的地方，一样也没少，一件也没丢。

在我五六岁那年，您患上了癌症，但幸运的是通过治疗“痊愈”了。当时您告诉我会一直陪着我到长大成人，可您却没有兑现自己的诺言，成了一个“大骗子”！但我从来都不怨您，我知道离开我也是您最不愿意的。在2022年您查出了肝癌，我五彩缤纷的世界顿时乌云密布，找不到一点光亮，黑暗无比……

我们最后一次见面是在二百多天前，那是一个炎热而干旱的季节，但您离开的那个凌晨天空却下起了大雨，仿佛老天也在哭泣、在难过。

日子一天一天流逝，如海浪般来了去，去了来。如果思念有声音，会是风、是雨、是阳光、是花草、是心心念念，而我对您的思念便是这岁岁年年。

姥爷，我想您了……

教师点评

小作者用她真挚的语言表达自己对姥爷的离别之情，那份依恋、那份不舍、那份心底的痛惜之情萦绕于笔端。习作文笔优美，如一首抒情的小诗，文学底蕴深厚；语言如行云流水，汨汨而出，虽然有些悲伤，但这份真情让读者内心浮起涟漪，是一篇难得的佳作。哈铁岭小学教师 吕少春

陪伴机器人

哈东湖路学校四年级 石智文

我的姥姥、姥爷住在西双版纳，他们都很想我，我却没有时间陪他们。所以，我专门为他们设计了一款能照顾、陪伴他们的机器人。

这个机器人以我的名字命名，叫做小石。它的头圆圆的，身体方方的，脚下还有两个轮子。它浑身上下像馒头一样柔软，可爱的大眼睛在显示屏上一眨一眨的。只要看见有人来，它就会礼貌地向那个人挥手问好。它是怎么工作的呢？其实，它肚子里有个小盒子，这就是它的电脑核心。

别看小石很萌，它可是很厉害的。

小石可以调节室内温度、陪姥姥聊天、打麻将、帮姥姥做饭、扫地、陪姥爷打乒乓球、给姥姥、姥爷看病等等。姥姥、姥爷想打会儿麻将，可两个人怎么玩呢？这时候，小石就变成了一个自动麻将机，和姥姥、姥爷打起了麻将。一边玩着，小石又讲起了笑话。它讲的笑话，那叫个活灵活现，笑得姥爷直不起腰，姥姥合不拢嘴。它让姥姥、姥爷度过了一整晚的快乐时光。

还有一次，姥姥正在晾衣服。突然，小石检测到姥姥身体情况不太对劲儿。它立即变成沙发，让姥姥坐下，开始检测血压、体温和心跳。结果出来了，不好，姥姥血压太高了！小石立刻把姥姥送到医院，这才没什么大事。姥姥现在还记着这事儿，她说她真得谢谢小石，如果没有它，后果不堪设想。

小石还可以自我学习。它会问我许多问题，比如：姥姥说她有点累了，这时候，我该怎么办？还有姥爷给我讲了个笑话，这时候，我该怎么回应呢？我会一一解答这些问题，小石也会记下答案。这样，它就会越来越聪明了。

小石一直在帮助姥姥、姥爷，我们一定要关心身边的老人啊。

教师点评

这是一篇想象作文，从字里行间，读者领略到小作者的孝心和爱心。小作者将联想和爱心交融在一起，这样的陪伴机器人，我也想拥有。

省作家协会会员、语文教师 于泽威



《放风筝》哈飞扬美术学校学生 谭子楠

这儿真美

哈中山路小学四年级 戚馨予

有人说金色的田野美，有人说清澈见底的池塘美，但我要说一望无际的大草原更美。

暑假，我们驱车来到大草原。刚一到草原，我就被这里的景色所吸引。这里的天空湛蓝湛蓝的，如同一条刚被清洗过、光滑而细腻的蓝绸缎，让我的心情十分舒畅，真想变成一只小鸟在蓝天下飞翔。此时，天空上飘来几朵白云，有的像奔腾的骏马，有的像蹦蹦跳跳的小白兔，还有的像汁水饱满的草莓。我迫不及待地跳下车，在草原上尽情地狂奔，好似一匹脱缰的野马。跑累了，我便坐下来大口地呼吸着新鲜的空气，享受着小草特有的芳香。

教师点评

小作者采用对比式开头，突出对大草原的喜爱，通过观察视角的转化，由上到下，由远到近写出了大草原独特的美。调动多感官，细腻地显示出作者对草原之行独特的感受，让读者也跟着流连忘返。

哈中山路小学教师 金翔宇

近处，牧民骑着马儿赶着雪白的羊群，羊儿咩咩叫着，不紧不慢地往前走，时不时低下头吃几口青草，显得格外惬意。远远望去，这羊群犹如一颗颗白珍珠点缀在绿色的海洋中。远处，连绵不断、碧绿无比的山峦好像一块块撒了抹茶粉的山峦交相辉映，融为一体。

傍晚，夕阳西下，草原、羊群和牧民都被镀上了一层金边，整个草原都被金光笼罩着，就像进入了神圣的殿堂，令我陶醉其中。

大草原可真美！它的美让你忘却烦恼与忧愁，它的美让你分不清梦境与现实，它的美让你流连忘返。我爱美丽的大草原。

我的作文获奖啦



图为本文作者。

荣誉和努力

春天是春暖花开的季节，是丁香花绽放芬芳的季节。今天阳光明媚，是个好日子，也是我心情最为激动的日子，之前刊登在《新晚报》上的作文拿到了三等奖。感谢一直鼓励我的父母，一直培育我的老师，更要感谢编辑老师的耐心审阅，悉心修改。

我想还是说说我的成长故事吧。一开始，我对作文是那样的麻木，几乎没得过“优秀”，一般都是“良”，渐渐地，我感到有些吃力。记得有一次，我写了一篇周记，妈妈看后，差点笑掉了大牙。

四年级时，我学会了“百度一下”。那天，我在网上没有找到心仪的文章，只有自己动手写，忽然间我的脑洞如泉奔涌，写好了一篇作文，我还觉得这篇作文写得甚是感人，也得到爸妈的一致好评。可当老师批改时，还是给我一个红红的“良”字。老师的评语已经提示得很明白了：好的素材还需要好的技巧和方法，平铺直叙会让文章不具有可读性。

慢慢地我明白了，写好作文是要有好的学习方法，加上日积月累得来的，我渐渐地找回了信心。在课堂上，老师向我们传授各种写作知识，让我们每一节课都在快乐中学习。渐渐地，我喜欢上了写作文，喜欢听老师的作文课，喜欢和同学们一起在创意课堂上学习。

我一直坚信一句话：努力不一定成功，但为了成功就一定得努力。我要好好努力写出一篇又一篇的好文章，不辜负老师对我的辛勤培育，不辜负《新晚报》给我的荣誉，更不会辜负所有人对我的期待。

2022年度《新晚报》小作家获奖者、宾县二小 冯文畅



爱写作的你



投稿要求：一、字数在300-800字之间，配发100字以内的教师点评。二、作品注明姓名、年级、学校及联系方式后，发送至信箱22354430@qq.com。三、扫描二维码，注明学校+年级，获悉更多发稿信息。